2024年10月7日星期一 甲辰年九月初五 今日4版

影响有影响的人

创刊于1949年5月23日

我国算力总规模居世界前列

应用项目超过1.3万个

据新华社电(记者张辛欣)工业和信息化部总工程师 赵志国在近日于郑州举行的2024中国算力大会上表示,在 算力领域,全国在用算力中心机架总规模超过830万标准 机架,算力总规模达246EFLOPS,位居世界前列。

算力是数字经济发展的"底座"。近年来,相关部门推 出一系列举措,推动提升算力综合供给能力,工业、教育、 医疗、能源等多个领域算力应用项目超过1.3万个,全国算 力中心平均电能利用效率(PUE)降至1.47,创建国家绿色 数据中心246个。

赵志国表示,工业和信息化部将强化规划设计,促 进东西部算力高效互补和协同联动;完善多元配置机 制,面向人工智能等新兴产业制定发展规划,建设一批 智算中心;完善互联互通机制,建设全国一体化算力体

在统筹技术创新和产业创新方面,还将推动高端芯 片、架构设计、大模型算法等基础软硬件技术实现更大突 破,开展"算力强基揭榜挂帅",打造典型应用场景,加快推 进算力赋能新型工业化。

玉

期

贝值守长

队

长张建民

习近平同朝鲜最高领导人金正恩 就中朝建交75周年互致贺电

新华社北京10月6日电 10月6日,中 共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动 党总书记、国务委员长金正恩互致贺电,热烈 庆祝两国建交75周年。

习近平指出,75年前,中朝正式建立外 交关系,掀开两国关系新的历史篇章,具有 划时代的重要意义。75年来,两国在巩固 人民政权、维护国家主权的斗争中相互支 持,在加强交流合作、推进社会主义建设的 护国际公平正义的事业中密切协作。中 朝传统友谊历经时代变迁和国际风云变 幻的考验,成为两国和两国人民共同的宝

习近平强调,我高度重视中朝关系发 展,近年来和金正恩总书记多次会晤并通 过函电等保持密切沟通,共同引领和推动 中朝关系深化发展。新时期新形势下,中 机,加强战略沟通协调,深化友好交流合 作,续写中朝传统友谊新篇章,共同推动两 国社会主义事业行稳致远,更好造福两国

金正恩表示,75年前,朝鲜民主主义人 民共和国与中华人民共和国正式建立外交关 系,朝中友好关系进入新的历史发展阶段。 75年来,两党两国秉持对自身事业正当性的 道路上奋勇前进。一如既往地继承和发展具 有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国 根本利益。朝鲜党和政府将按照新时代要 求,为巩固和发展朝中友好合作关系继续作 出努力。祝愿中国人民在以习近平总书记 为核心的中国共产党领导下,在全面建设社 会主义现代化国家的征程中不断取得新的

空轨客流量创新高

武网逢国庆 光谷成武汉旅游新高地

■长江日报记者黄丽娟

10月6日,武汉网球公开赛在光谷激战 正酣。上午,来自江夏的刘女士一家与重庆 朋友一起去坐空轨游玩。下午,丈夫陪重庆 朋友去光谷国际网球中心看球赛,刘女士则 带孩子在光谷中央生态大走廊的大草坪上 露营,计划晚上再一起去大悦城共享美食、 休闲逛街。

"看武网,坐空轨。"连续多日以来,长江 日报记者采访发现,在武网赛事和国庆长假 的双重助力下,光谷吸引了全国游客前来打 卡,已然成为武汉旅游新高地。

超火爆!"坐空轨旅游"成新时尚

"从国庆假期第一天起,每天都有很多 人前来坐空轨!"今年国庆长假期间,随着武 汉网球公开赛的举行,光谷空轨迎来全国各 地的游客,人气火爆 10月6日上午,记者在武汉光谷空轨高

新大道站看见,众多市民和游客排成长队等 候,预计需排队半小时才能进站。每当空轨 准备进站时,人群中就传来"哇"的欢呼声,很 多游客举起相机、手机,对着悬挂的空轨一阵 猛拍。来自福建的游客谷先生拖着行李箱, 独自来乘坐空轨。"这是我下火车来武汉的第 一站,下午计划去光谷步行街、黄鹤楼游玩。 他透露自己已经买了7日和8日两天的武汉 网球公开赛门票,"计划在武汉待4天"

"坐空轨旅游"成为不少市民游客出行 新时尚。来自长沙的何先生夫妇带着两个 孩子体验了空轨。在出站口的草坪上,孩子 们等待着空轨出现在空中的那一刻合影留 念。何先生说:"空轨车厢人还挺多的,孩子 们很开心,科幻感十足。"



外地游客拖着行李箱来打卡光谷空轨。

长江日报记者黄丽娟 摄

国庆节期间,光谷空轨根据客流情况每 天上线8-9列车,行车间隔最短5分钟。当 高新大道站出现大客流时,站务人员协调公 交接驳车,将游客运送至就近车站。光谷空 轨发布的数据显示,10月4日光谷空轨单日客 流突破1.8万人次,再创历史新高。10月1日 至4日,共有约6万人次来体验观光这条目前 国内唯一一条空轨运营线路,日均客流量约 1.5万人次,远超今年"五一"和去年"十一"期 间。光谷空轨自2023年9月26日开通以来, 游客总量达150万人次。

玩法多!露营游园逛街看展一线串联

沿东湖高新区光谷中央生态大走廊布 设,光谷空轨途经九峰山、豹子溪公园、龙泉 山城市阳台、明楚王墓考古遗址公园等风景 名胜区,串联起光谷沿线旅游观光资源。记 者走访发现,游园、露营、逛街、看展,众多游 客在打卡空轨的同时,也找到属于自己的最

在紧挨着高新大道站的光谷中央生态大 走廊,许多市民游客在草坪上露营、骑车、踢 球、遛娃、跑步。还有游客穿过草坪,前往大悦 城逛街、吃饭。在街道对面的西苑公园,也有 不少前来露营、捞鱼、观景的市民游客。再往 前走就是光谷政务中心网红花海,已经有零星 紫色的薰衣草绽放,不远处还有山林和摩天 轮,预计10月底将会呈现一片浪漫的花海。

距离高新大道5分钟车程,湖北省科技 馆也是火爆的打卡点之一,每天1.2万张门 票一开启预约就"秒光",很多家长趁着长假 带着孩子来游玩。另一个宝藏地则是中国 建筑科技馆,"高迪:瞬时即永恒"展览将于 10月20日闭展,也吸引了众多游客前往打 (下转第三版)

郑钦文进入武网时间

"来现场为我加油,我们武网见"

长江日报讯(记者张琳)郑钦文回武汉 了! $10 \, \text{月} \, 6 \, \text{日} \, 17 \, \text{时} \, 40 \, \text{分}$, 郑钦文一行乘坐的 航班降落在天河机场,这意味着她正式进入 "武网时间"。未来一周,郑钦文将在光谷网球 中心为家乡父老奉献出最精彩的网球表演。

2019年,郑钦文参加过武网的资格赛 这次以赛会5号种子身份参赛,家乡球迷翘 首以盼

此前的中网比赛中,郑钦文意外滑倒受 伤,遗憾输掉了半决赛,无缘中网决赛。但 她仍实现了职业生涯首次打入WTA1000赛 事四强的突破。

赛后,郑钦文透露:"我很清楚自己为什 么摔倒,因为我的精神不够集中。这场比 赛,身体和精神的状态不在我想要的峰值位 置,我感觉很难集中注意力。'

在机场,记者注意到她右手的指关节伤 处都已结痂。对于自己的伤势,郑钦文说: "还好还好,手上只是皮外伤,另外膝盖还有 点不舒服。我觉得问题不大。"

对于即将开始的武网,郑钦文充满期 待。她说:"两个比赛时间确实太近了,所以 我需要在短时间内好好调整身体,然后把身 体恢复到最佳状态,打好武网的比赛。

在机场,郑钦文收到了武网组委会精心 一个造型类似奥运金牌的 花篮。未来几天她可能还会收到更多祝福 和礼物,因为再过一天,她就将迎来自己22 岁的生日。

武汉球迷对郑钦文的归来期盼已久,武 网球票销售极为火爆。郑钦文对家乡球迷 这样说:"希望大家来武网的现场为我加油, 我们武网见。"

进入中国赛季,郑钦文的父母一直陪伴在 女儿身边。父亲郑建坪透露,今年郑钦文的 赛事一直排到年底。现在郑钦文参加年终 总决赛的可能性很大,打完总决赛马上就是 冬训,接着是代表中国队出战联合杯。



10月6日,郑钦文乘机抵达武汉天河机场,开启武网时间。

长江日报记者高勇 摄

武汉"一区一策"利好市民购房

■长江日报记者冷靖华

国庆假期,武汉金秋购房节活动在汉口 江滩三阳广场举办。本次购房节有各大房企 带来的大力度优惠活动及高品质楼盘展示, 我市同步发布《关于持续促进我市房地产市 场平稳健康发展的通知》,在10月1日至12 月31日期间给予购房优惠支持。10月6日, 长江日报记者梳理后发现,不仅全市范围内

有重大利好政策释放,各区结合自身特点实 施"一区一策",针对今年12月31日之前的购 房者也释放了不少利好。

发放契税补助、消费券推动"以旧换新"

记者了解到,今年5月1日至12月31日, 江岸区对于区内个人出售自有存量住房且用 于"以旧换新"购买新建商品房住宅的,对其存 量住房交易过程中缴纳的契税予以全额补 助。同一时期,武昌区对购买本区指定房源的 购房者,除按规定给与相应的"契税补贴""增 值税补助"等政策外,还在新房原销售价格(挂 牌价格)基础上再给予1%—10%的补贴。

6月15日至12月31日,江汉区对参与置 换指定房源的业主最高给与3万元的家电、 装修消费券补贴。

东湖高新区对于在今年12月31日前出售

自有商品住房并在6个月内购买该区新建商 品住房,或购买该区新建商品住房后12个月 内出售原自有商品住房的家庭,每套发放3万 元安居兑换券,出售的自有商品住房需在武汉 市或武汉新城范围内。

硚口区推行三期"以房换房",业主拿出原有 住宅与意向购买的商品房议价,原有住宅经评估 后由区国有企业收购用于保障房使用,原住宅评 估房款用于支付新房部分房款。(下转第二版)

我在长江祝福祖国

10月6日下午2时,在武昌江滩"长 江观景第一台"段,我把一台对讲机交到 队友手上,目送他们驾驶冲锋舟逆江而 上前往武汉长江大桥水域,那里江边游

我常年值守的武昌江滩,岸边每隔 几个路灯杆就挂着一个救生圈。救生圈 不上锁,出现险情可迅速拿取。岸上值 守队员和江中驾舟巡视队员形成了双保

2010年我退休后,与冬泳队的伙伴 们发起成立了武汉水上救援志愿服务 队。2015年,队伍更名长江救援志愿队, 并在武汉市民政局正式注册。同年3 月,长江救援志愿队获中宣部授予"时代 楷模"荣誉称号。

近些年,受到志愿队公益事业的感 召,不少年轻人也加入了救援队伍。 2000多人的队伍中,年龄最大的超过80 岁,最小的才22岁

今年国庆假期,长江救援志愿队22 个水上基地共500多人在岗值守。每个 基地每天至少投入20名队员在江边巡 逻。重点水域基地人更多,如武汉长江 二桥基地,每天有50多人值守。

作为队长,我肯定要身先士卒。我 住在江边,从家里走到武昌江滩只要10 分钟。我上午7时出门,晚上9时回家, 夫人在家做好午饭打包送来。除了10 月1日在黄陂区参与水上游乐项目保障 外,国庆放假至今,我每天都守在江边。

江边值守不是站着吹吹江风那么简 单。未发生险情时, 盯防水情险点、铲除 岸边青苔防滑坠、劝阻初学游泳者下水 等工作都不能马虎。发生险情时,队员 们以"岸上优先、团队优先、器材优先"原 则,第一时间救人。

这三条救援原则,是队员们冒着生 命危险从救援行动中总结出来的,也是 得到同行证实的科学救援原则。

今年截至现在,长江救援志愿队已 在江中救起54人。从2010年至今,长江 救援志愿队的队员们共救回近2000条生 命,我救过的溺水者也有十多人。

(讲述人:长江救援志愿队队长张建 民 整理:长江日报记者杨荣峰)



10月6日,长江救援志愿队队长张建民(前)和队员们在 长江日报记者杨荣峰 摄 武昌江滩值守。

国庆假期地铁12号线建设忙

换乘站太平洋站 开始车站主体施

■长江日报记者陶常宁 通讯员曾斯 王晓焕 周蓓蓓

国庆长假,武汉地铁12号线施工现场一片繁忙,地铁建设 者坚守岗位,争分夺秒推进工程建设:太平洋站160幅地连墙 完工,进入车站开挖阶段;汪家墩站—秦园路站区间(以下简称 "汪秦区间")左线盾构机顺利始发。

12号线项目建设任务艰巨,时间紧迫。为确保现场施工节 点高质量推进,由武汉地铁集团、中铁开发投资集团和参建单位 组成的项目团队"挂图作战",细化分解任务,实行网格化管理 责任到人。现场,全系统多专业联动,利用BIM建模分析模拟, 优化人员、材料、机械资源配置,助推项目高效高质推进

太平洋站作为12号线重要换乘车站之一,采用了地下三 层岛式结构设计。车站位于长江一级阶地,主体基坑开挖最深 处达33.6米。武汉地铁业主代表王永安介绍,为确保车站结构 施工安全,主体基坑围护结构采用厚度1.2米的地下连续墙,平 均幅宽6米,成槽深度达56.5米,共计160幅。

"地下连续墙槽段开挖施工采用'成槽机+旋挖钻+双轮 铣'配合作业,确保槽形符合要求。"王永安说,地连墙钢筋笼在 平地组装成型,接头采用12毫米厚的工字钢和钢筋笼焊接形 成。钢筋笼起吊入槽时,采用大型履带吊双机抬吊、单吊机竖 转翻身工艺,混凝土采用双导管水下混凝土浇筑。地连墙作为 深基坑支护结构,就像一个保护车站的密封盒子,起着至关重 要的作用。 (下转第二版)

今日武汉天气:阴天有小雨,17℃~21℃,偏北风3~4级, 阵风5级

长江日报社出版 长江网网址 http://www.cjn.cn

国内统一连续出版物号: CN 42-0002 热线 027-59222222

发行 027-85888888

第27520号

零售价:2元 广告 027-85751777

新闻策划 王作晖 总值班 张凡

本版责编 刘方明 美编 职文胜 责校 文胜